

南京长江大桥天天堵，许多赶着去主城上班的桥北市民不得不选择另一种交通工具：骑车。但是，一旦遇到雨雾雪等潮湿天气，大桥上的地砖就特别湿滑，许多骑车人摔倒了跟头。昨天，记者骑车上桥体验，险些摔倒到快车道上。

□ 快报记者 朱俊俊 毛丽萍



资料图

雨天骑车过大桥，滑行！

人行道铺的是陶瓷砖，骑车稍不留神就会摔倒到快车道上，建议大家推行

记者骑车上桥体验，险些摔倒！

昨天下了一场大雨，长江大桥人行道上“险情不断”。记者骑着一辆电瓶车，上桥体验过桥行人的困难。在引桥段，人行道上遍布着大小不一的坑洞，电瓶车轮胎掉进这些坑洞里，颠簸个不停，有几次甚至把车篮里的东酉都颠出来了。

快到南桥堡的时候，雕塑下方的墙壁上刷了一行警示语：“正桥路滑 严禁骑行”。这条警示语针对的就是骑车人，但记者发现，骑上正桥的市民，没有一个下车推行的。“不现实，桥太长了。”确实，正桥有1500多米，下车推行的话不但累，时间也长。

记者试着骑车上了正桥，红色的地砖表面非常滑，有几次记者差点没有把住车把，吓出一身冷汗。如果摔倒的话会非常危

险，因为旁边就是快车道，如果摔倒在快车道上，经过的汽车肯定来不及刹车。

能否换一种地砖呢？想都别想！

长江大桥上原有的慢车道已被改为快车道，自行车、助力车及摩托车全被“挤”上了窄窄的人行道，红色的地砖遇水又非常湿滑，埋下了隐患，那么，从便民的角度出发，相关部门是否可以更换一下这种地砖呢？昨天，记者从长江大桥桥工段获悉，根本不可能。

据介绍，人行道本来就不允许非机动车上去，但是由于慢车道被侵占后，也就默认了这一行为。不过，人行道上的地砖是长江大桥当初设计时就选用的，不管材质还是色彩都是与大桥整体吻合的。“不能随便动。”昨天，长江大桥桥工段的相关负责人表示，目前长江大

桥正在申报全国重点文保单位，更改任何一个部件都要先报南京市文物局批，获同意后再把申请材料报省文物局，然后递交国家文物局，最后经国务院批准后才能动“手术”。记者了解到，长江大桥人行道上的砖为红钢砖，材质为陶瓷，遇上雨或者下点雾，砖面就会变得非常滑，“碰到这种天气，希望市民还是下车推行。”

市民提议加挂自行车道，不现实！

为解决非机动车过江的问题，在南京网络发言人论坛中有市民“献计献策”，希望大桥旁边加挂慢车道，这样建设成本不高，又解决了两边市民骑车上班的难题，而且还可将目前的双向四车道还原成双向六车道，缓解过桥难。

对此，市政交通方面的规划专家认为长江大桥是否能采取

加挂等改造措施，首先要取决于大桥权属单位铁路部门的态度，其次在技术和安全性上是否具备可行性，需要进行认真研究。就这个问题，昨天记者电话咨询长江大桥桥工段的技术人员时，对方笑了：“资金谁来掏，即使资金到位了，可行不可行也要论证。”

政府部门认为，从交通工具的服务半径来看，加挂自行车通道也非最佳方案，受体力、环境等限制，自行车的最佳出行半径一般在6公里左右，因此不太适合作为跨江交通的主要交通工具，且自行车人均所占据的道路面积也远高于公共交通人均所需面积。从实际情况来看，目前长江大桥上自行车通行量也不是太多。据了解，为了在这样拥挤的路段缓解道路交通压力，相关部门决定从“优先发展和使用公共交通”着手，目前，有关部门正在委托论证大桥设置公交专用道的可行性。

幼儿园突击刷油漆，孩子老师直喊吃不消

上级检查重要，还是孩子健康重要？

“幼儿园竟然不顾孩子的健康，刷漆搞出新。我家孩子回来就说嗓子不舒服，现在还没好，真让人担心。”市民李大爷的孙子在六合区机关幼儿园上学，前几天幼儿园为应付上级检查，特别进行了装潢，教学楼内充斥着浓浓的油漆味。记者随即与装潢检测工程师来到该幼儿园，目前检测报告还没出来。

□ 快报记者 是钟寅



▲ 楼道新刷了绿漆

◀ 走廊内装修一新

快报记者 是钟寅 摄

幼儿园内有浓浓油漆味

李大爷的孙子在六合区机关幼儿园上学，本周一他去接孙子放学时，闻到教学楼的走廊有一股浓浓的油漆味，有点头晕，仔细一看才注意到，幼儿园楼内走廊、楼梯的墙壁都重新刷过，腰部以下的位置刷了一层绿漆，各教室的窗台也刷了漆。他心里直犯嘀咕，气味这么重，会不会对孩子的身体有影响呢？

回家后，他发现孩子不时发出清嗓子的声音，一问才知道孩子嗓子有些不舒服，这下李大爷更加不放心了，觉得孩子呼吸道不适，和幼儿园浓浓的油漆味有关。

两天来，李大爷发现孙子嗓子不适一直没有好转。为此，他找到幼儿园老师，哪知老师也跟着抱怨，幼儿园出新后气味太大，老师同样感觉不适。老师还说，幼儿园装潢一般都在暑假进行，有充分时间散发气味，可这次市教育局将来检查，而老教学楼设施陈旧，为了应付检查，幼

儿园不得不趁着上个双休日，进行墙面油漆的处理。

怎能拿孩子健康开玩笑？

为应付检查，怎能牺牲孩子们的健康呢？李大爷打听到，园方用的是最普通的国产油漆，并非高档环保漆，这让他更加不满。李大爷告诉记者，幼儿园已经盖好一幢新楼，但空置了近半年还未投入使用，目的就是散发装潢材料的污染气体，可见幼儿园不是不知道装潢可能对孩子造成的伤害，可这一次园方为应付检查，竟然做出这样的事情，实在太让家长失望。

昨天下午，记者与江苏科瑞特工程质量检测公司装潢检测工程师一同来到六合区机关幼儿园。在老教学楼里，走廊和楼梯的扶手下方都被重新油漆过，走廊里还装上了墙裙。由于是阴雨天，楼内所有窗户都关着，油漆味非常浓，记者只在里面站了不到20分钟，就感觉轻微不适。

此时，幼儿园的园长不在园

内，一位姓李的老师向记者介绍了情况。她告诉记者，确实是月底有一次教育部门的评优检查，市教育局下属的各中小学、幼儿园都要参加，为了迎接上级部门的检查，园方不得不赶紧对老教学楼进行了装修。“不过，我们只是把走廊扶手的下部分刷了漆，教室内并没有进行装潢。”她表示，装潢的面积有限，在晴好天气时，老师会注意楼内开窗通风的。

检测人员：有超标可能性

“科瑞特”拥有经过国家MA认证的专业检测实验室，出具的检测报告具有法律效力，公司负责人潘东现场对楼内空气进行了采样，他表示，具体检查结果要第二天才能得出，根据个人经验判断，幼儿园楼内的甲醛味较重，有超标的可能性。

作为专业人士，潘东介绍，国家对于室内装潢的场所不同，具有两个档次的标准，诸如幼儿园、学校、医院等场所，由于人群

免疫力较弱，都是执行较为严格的一类标准，每立方米空气中还有0.08毫克以上的甲醛即属于超标。

他建议，如果幼儿园真的需要在上学期间进行小面积出新，一定要避免幼儿园环境污染，做好通风措施。正常情况下，普通油漆至少需要两个月的挥发期，即便是优质的进口环保漆，也要散发一个月左右，否则甲醛很容易伤害到人体，甚至有患上白血病的可能，孩子的身体尤其敏感，应该特别注意。最近天气潮湿，油漆中的有害物质具有亲水性，味道特别重，更是不能紧闭门窗。

对于六合区机关幼儿园的检测结果，快报将继续关注。

快报记者 李绍富 实习生 陆天翔

»江宁奇闻

大口吃肉 大口喝酒 羊开荤啦



“怪羊”荤素都吃 羊主人供图

“狼吃羊，羊吃草。”这是孩子都知道的常识，可在江宁横溪的胡女士家，却有四只“怪羊”：它们不喜欢吃草，却喜欢吃肉，更离谱的是，要是有酒，它们还喜欢喝上几口。

昨天下午，记者来到胡女士家，几只山羊正在一只大碗旁边“就餐”。但那只大碗里放的不是青草，而是六合的“狮子头”，另外还有几只生鸡蛋。四只山羊则头碰头，角抵角，争抢着食物。要不是山羊的个头太大，稍不注意，还会认为是几只大狗。

据胡女士介绍，这四只山羊除了喜欢吃猪肉外，鱼肉也不拒，甚至还能喝上几口小酒，但就是不吃羊肉。说着，胡女士从家中找了半瓶白酒，倒了小半碗。酒刚倒好，几只羊就凑了过去，伸出舌头舔了起来。其中一只羊舔了好几口还不让开，竟遭到一旁等候的兄弟用角抵对。几口小酒下肚，几只羊眼圈有些泛红，但走路却很稳，一点都不踉跄，似乎有点酒量。

胡女士是今年春节发现自家这几只羊喜欢吃肉喝酒的。“我家养了两只小狗，我们就常在狗食里拌点荤菜。”胡女士说，狗盆里常常一点食都不剩，可两只小狗好像总是吃不饱，经常见到家人就汪汪叫，还到厨房偷嘴。胡女士经过一段时间观察，发现并非狗的食量增长，而是狗食被山羊偷吃了。

“春节期间，我刚把狗食端到平时放的地方，发现四只山羊就过来开吃，两只小狗根本不敢过去。”胡女士说，她起初不敢相信，后来见羊偷吃狗食，就试着夹了个大肉圆放在狗碗里，没想到被这四只羊抢着吃光了。

后来胡女士又试着给几只羊喂鱼头，羊们依旧一拥而上，比吃青草还快。经过一段时间的尝试，胡女士发现，只要家中人吃的东西，羊都吃，连白酒都能喝上几口。“发现山羊喜欢吃荤菜后，我们就把它们当宠物养，专门给它们准备了一只食碗。”可能是因为主人的宠爱，这几只羊胆子越来越大，有时会闯进厨房，甚至跳上灶台找东西吃。

南京农业大学动物学方面的专家认为，胡女士家的山羊喜欢吃肉，这是动物异食癖一种表现。食草动物、食肉动物、杂食动物消化结构都不同，但需要获取的物质却差不多。胡女士家的山羊喜欢吃肉，可能与主人喂食习惯方面的引导有关，经常喂它们肉类食品，导致其饮食习惯发生了变化。

快报记者 李绍富 实习生 陆天翔

观看相关视频新闻请登录
<http://tv.dsqq.cn>

武夷·水岸家园 5215 3333
20-160m²纯1F临街旺铺
4月·激情公开